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 În colecţia Muzeului Municipal Roşiori de Vede (judeţul Teleorman) se află 
un sceptru de piatră cu patru lobi1. Din păcate nu este cunoscut cu exactitate locul de 
descoperire al piesei, aceasta s-ar fi găsit „în zona oraşului”2. 

Piesa are următoarele caracteristici:  
 Lungimea, între capetele a doi lobi diametral opuşi, este de 7,7 cm, iar 
lungime unui singur lob este de 2,7 cm. Grosimea maximă a unui lob, situată în zona 
mediană, este de 2,3 cm. Gaura pentru coadă are la un capăt diametrul de 1,3 cm, iar la 
celălalt 1,00 cm. 

La Dunărea de Jos, obiecte asemănătoare au fost descoperite la Rădoaia 
(Republica Moldova), Bârlăleşti, Ocna Sibiului, Decea Mureşului. O altă piesă, 
identică cu cea descoperită la Roşiori de Vede, provine din zona Cernăuţilor (Ucraina), 
fără a se cunoaşte punctul de descoperire3. 
 Piese de „tip Marjupol”4, după cum sunt cunoscute acestea în literatură,  au 
fost descoperite, prin săpături arheologice sau fortuit, pe un spaţiu foarte întins, din 
bazinul fluviului Volga şi până în cel al Mureşului5, fiind datate la sfârşitul neoliticului.  

 
 

A STONE SCEPTER FROM LATE NEOLITHIC DISCOVERED  
AT ROŞIORII DE VEDE, TELEORMAN COUNTY  

Abstract 
 
 The paper presents a late Neolithic stone scepter discovered at Roşiori de 
Vede (Teleorman County). 
 Explanation of the figure: 
 Fig. 1. 1 The stone scepter from Roşiori de Vede (Teleorman County); 2 The 
map with the discovery area. 
                                                 
* Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Teleorman, Alexandria. 
1 Muzeul Municipal Roşiorii de Vede, nr. inv. 56. 
2 I. Spiru, File de istorie teleormăneană, Alexandria, 1996, p. 15. Autorul o consideră greşit ca fiind  „o 
insignă” din epoca geto-dacică. 
3 Muzeul Bucovinei din Suceava, nr. inv. C 123. 
4 V. Dergacev, în „Thraco-Dacica“, 20, 1999, p. 45. 
5 Ibidem, p. 41-45, fig.  12/23; 15/7-9. 
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Fig. 1. 1 Sceptrul descoperit la Roşiori de Vede (jud. Teleorman);  
           2 Harta cu zona în care a fost descoperit sceptrul de piatră. 
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